
项目六 其他进出口货物的报关习题解答 

 

 
----------------------------------------------------------------- 

资料：香港影、视、歌“三栖”名星刘德华来杭州黄龙体育中心开演唱会，为保障演出

效果，演唱会所需的音响设备等装了整整 4 个 40 英尺的集装箱，先行到杭，演出结束后，

这 4个集装箱又返回了香港。 

请问：海关会用何种监管方式对这 4个 40 英尺的集装箱办理入境手续？ 

【解答】海关会按暂准进出境货物进行监管。暂准进出境货物第②项。 

 
----------------------------------------------------------------- 

讨论：中国政府已部分加入《ATA 公约》和《货物暂准进口公约》，按照现行规定，请

判断以下货物是否都属于我国 ATA单证册适用范围的货物，并谈谈为什么？ 

1.昆明世界园艺博览会上的进口展览品； 

2.广州商品交易会上的暂准进口货物； 

3.财富论坛年会暂准进口的陈列品； 

4.美国政府代表团访华人员随身携带的物品。 

    【解答】123属于。因为 ATA单证册的适用对象：暂准进出境货物第 1项。 

 
----------------------------------------------------------------- 

讨论：从莫斯科至河内的载货国际列车过境时应办理如下手续，正确的顺序是怎样的？ 

1.入境地海关在运单上加盖“海关监管货物”戳记； 

2.出境地海关审核有关单证、关封和核对货物无讹后，加盖海关放行章，监管出境； 

3.入境地海关将过境货物报关单和过境货物清单制作关封后加盖“海关监管货物”专用

章，连同运单一并交给列车负责人带交出境地海关； 

4.进境时列车负责人向进境地海关递交《过境货物报关单》以及相关单证。 

    【解答】正确的顺序：4132。 

 
----------------------------------------------------------------- 

讨论：对金融租赁进口货物，纳税义务人会选择哪种来缴纳税款？为什么？ 

1.一次性按货价即完税价格缴纳税款 

2.按货物的完税价格分期缴纳税款 

3.按租金总额缴纳税款 

4.按租金分期缴纳税款 

    【解答】纳税义务人会选择按 14来缴纳税款。因为金融租赁下，租金总额大于货价。 

 
----------------------------------------------------------------- 

讨论：仔细对比，下述符合出境修理货物和出料加工货物海关规定的表述有哪些？ 

1.两者在境外的期限均为6个月，可申请延长，但不超过3个月 



2.两者均须在规定的期限内复运进境，否则按一般进口货物计征进口关税和进口环节税 

3.两者出境申报均可免征出口税，免交验许可证件，但应提供担保 

4.两者复运进境时均应以境外的实际费用为完税价格计征进口税费 

【解答】23 



 

【应知考核】 

一、不定项选择题 

1．B    2.C   3．AB    4．ABCD     5．A 

6．A    7.A   8．B    9．BC     10．CD 

11．ABCD    12.ABC   13．BD    14．ABC     15．ABD 

 

【应会考核】 

二、综合实务题 

1．外商投资企业向主管海关办理减免税备案登记应提交（    ）。ABC 

A 商务主管部门的批准文件      B 营业执照 

C 企业合同及章程              D外商投资企业征免税登记手册 

2．下述不符合“进出口货物征免税证明”使用有关规定的是（    ）。BC 

A 有效期为 6个月，特殊情况可申请延长 6个月 

B 规定口岸海关使用 

C 实行一份证明只能验收一批货物的原则 

D 年内使用有效  

3．设备进口货物报关单的有关栏目的填制错误的是（    ）。AB 

A 贸易方式填报：合资合作设备    B 征免性质填报：中外合资 

C 用途栏目填报：企业自用        D 征免栏目填报：全免  

4．本案例特定减免税货物在海关监管期内销售，符合规定的是（    ）。AD 

A 企业应当向海关办理缴纳进口税费的手续 

B 海关按照原进口货物成交价格为基础确定完税价格 

C 属进口许可证件管理的免交验许可证件 

D 海关签发解除监管证明,企业即可将原减免税货物在国内销售  

5．本案例特定减免税货物内销，其完税价格应为（    ）。B 

A 10万      B 5 万      C 4.83万       D 3万 

 

三、请完成以下工作项目 

1．作为 B公司的报关代理，如何对这一票货物进行操作呢？ 

任务 1：申请办理征免税证明，如何办理？ 

任务 2：办理转关运输； 

任务 3：正式报关、提取货物； 

任务 4：办理后续处置。 

【解答】 

操作分析： 

由于货物是航空运输方式进行运输，而且货物属于高技术产品，需要专业的人士进行拆

装，所以货物需要申请转关到最终用户的所在地进行申报较为适宜。 

第一步，根据工作任务 1，申请办理减免税证明 

B 公司可以享受特定减免税货物特定用途中的科教用品项目，所以携带本企业的相关手

册，到所在地海关的关税科申请办理减免税证明手续。 



第二步，根据工作任务 2，申请办理货物的转关运输 

货物属于高精尖的技术产品，需要专业的人士拆装，所以申请办理转关运输；由于货物

是航空运输，最好采用提前报关的转关方式进行申报。 

第三步，根据工作任务 3，正式报关、提取货物 

货物由海关的监管车运送到最终用户的所在地之后，进行正式的报关手续，申报→查验

→提交减免税证明→海关放行→用户提取货物。 

第四步，根据工作任务 4，监管期满，办理解除监管的手续 

监管期 5年结束以后，到海关办理该货物的解除监管手续。 

 

2．作为 A公司的报关员须进行的工作任务？ 

任务一：办理上海展出手续，如何办理？ 

任务二：办理杭州展出手续，如何办理？ 

任务三：办理展品闭馆出境前的仓储手续； 

任务四：办理留购与赠送手续； 

任务五：办理销案手续。 

【解答】 

操作分析： 

    第一步，根据工作任务 1，办理上海展出手续 

1． 进境展览要由境内展出单位的上级主管部门审批。上海公安局展出，由公安部或上 

海市人民政府审批。无线电设备要由“无管会”审批。暂时进口的“无管会”批件没有文号。

展品属于暂时进口。 

2． 凭公安部或上海市政府批件、上海市“无管会”没有文号的批件、展品清单及其他 

展出资料到上海海关展览物品主管部门虹桥办事处备案。 

3．物品到港后，填写进口货物报关单，预录入，电子通关。 

4．向虹桥办事处交单：（1）报关单；（2）“无管会”批件；（3）发票、装箱单、提货单。 

5．提供担保（保证金或保证函）。 

6．取得海关盖了放行章的提货单。 

7．提货。 

8．在布置展出时，陪同海关查验，负责搬移货物、开拆包装、重封包装。 

第二步，根据工作任务 2，办理杭州展出手续 

1．凭杭州展出单位上级主管部门的批件、展出清单及其他资料到杭州海关备案； 

2．向杭州海关提前报关转关，或向上海海关直接转关，办理 40万美元展品的转关运输 

手续； 

3．在杭州海关办理展出手续，闭馆后再以转关运输的方式转运至上海，到虹桥办事处

办理有关手续。 

第三步，根据工作任务 3，展品闭馆出境前的仓储手续 

1．60万美元的留在上海的展品应向虹桥办事处办理进入公共型保税仓库的海关手续； 

2．从杭州运回的 40万美元的展品也应向杭州办事处办理进入公共型保税仓库的海关手

续。 

第四步，根据工作任务 4，办理留购与赠送手续 

1．20万美元的留购展品： 

（1）如 C 公司有进出口经营权，则可由 C 公司与参展商签订进口合同；如 C公司无进

出口经营权，则应委托有关外贸公司签订进口合同。 

（2）C 公司填写进口报关单，预录入，电子通关，提供无管会有文号的批件和上海机



电审查办的机电产品登记证明，以留购价作为完税价格缴纳进口税。 

（3）凭已完税税款缴纳证和报关单以及海关签章的出库单从公共型保税仓库提取 20

万美元的无线电设备。 

2．5万美元的赠送展品： 

(1)属于经贸往来无偿赠送的物品，要有公安局上级主管部门审批，无线电审批批件和

机电审查批件，要照章纳税； 

(2)凭上述 3 个批件办理报关手续，填写报关单，预录入，电子通关，按进口 CIF 价格

作为完税价格缴纳进口税。 

第五步，根据工作任务 5，办理销案手续。 

1.20万美元的留购展品和 5万美元的赠送展品，凭已办结海关手续的有关单证来销案； 

2.75 万美元的展品的出库离境报关后，凭相关证明材料来办理销案，并凭担保收据向

主管海关办理撤销担保手续。 

 


